
 

 

 

 

 

議 会 運 営 委 員 会 理 事 会 記 録 

 

 

令和７年３月３１日（月）① 

 

 

 

 

 

杉 並 区 議 会 

 

 



 

 

目   次 

 

本会議の日程について ……………………………………………………………………… ３ 

 



- 1 - 

 

議 会 運 営 委 員 会 理 事 会 記 録 

日   時 令和７年３月３１日（月）  午前８時５８分～午前９時０４分 

場   所 第３・４委員会室 

出席理事  

（７名） 

理  事  脇 坂  たつや   理  事  矢 口 やすゆき 

理  事  山 田  耕 平   理  事  ひわき    岳 

理  事  川原口  宏 之   理事代理  宇田川  ゆうじ 

理  事  松 本 みつひろ 

欠 席 理 事 

（１名） 

理  事  安 斉  あきら 

理事以外の

出席議員  
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（午前 ８時５８分 開会） 

脇坂理事 これより議会運営委員会理事会を開会いたします。 

 なお、安斉理事が欠席しておりますので、代理で宇田川議員が出席しています。よろ

しくお願いします。 

 

 《本会議の日程について》 

脇坂理事 本日は、本会議の日程について協議したいと思います。 

 本日開催の臨時会の提案事項である条例案件について、まずは理事者から説明をお願

いします。 

総務部長 貴重なお時間をいただきましてありがとうございます。 

 ３月24日の議会運営委員会で、第２回区議会臨時会の招集について御案内をさせてい

ただきました。今回の臨時会の提案事項でございます杉並区特別区税条例の一部を改正

する条例の根拠規定であります地方税法及び地方税法等の一部を改正する法律案につき

ましては、現在国会で審議中でございますけれども、先週金曜日の段階で参議院での可

決、成立を見ておりません。また、本日午前10時から当該法案の所管委員会である総務

委員会が開催される、また午後１時からは参議院本会議が開会されるということでござ

いまして、その所管の委員会、また本会議で採決される予定という情報をホームページ

等で得ているところでございます。 

 先週金曜日の段階で可決、成立していないということもございましたので、本日の午

後１時から臨時会の開会を予定していただいていると聞き及んでおりますけれども、そ

の臨時会の日程につきましては、私どもといたしましても、法案の参議院での可決、成

立を待って区議会臨時会での御審議をいただくという流れがベストだと思っているとこ

ろでございます。この状況を踏まえまして、本日の臨時会の日程などについて御配慮願

えれば幸いでございます。 

 どうぞよろしくお願い申し上げます。 

脇坂理事 こういった事情につき、朝からお集まりをいただきましてありがとうございま

す。これから本会議の日程について協議をしたいと思いますが、ただいまの説明につい

て何かございますか。 

松本（み）理事 御説明ありがとうございました。 

 総務部長に伺いますけれども、先週の月曜日時点、議運が開かれたタイミングでは、

週内にこの法案は可決、成立する見込みであったということでしょうか。その場合は、

国会におけるどういった事情があって採決が遅れているのかということについて御説明
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いただければと思います。 

総務部長 私ども、24日の段階では、年度内成立を目途に国会で審議されているというこ

と、また、その時点では既に衆議院を通過して参議院に送付されており、また参議院で

の質疑も行われていたという情報でございましたので、当然先週中には可決、成立する

と見込んでおりました。実は令和３年度におきましても、同様に年度内ぎりぎりでの地

方税法の改正がございましたけれども、そのときには３月26日に可決、成立していると

いう状況もございました。 

 ということでしたので、先週24日の段階ではそのような見込みでおりましたけれども、

その後、国会の動きについては、皆様も報道等で御承知のことかと思いますけれども、

当該法案を審議している総務委員会とは別の予算委員会のほうの審議が様々あったとい

うところで、それにつれてというか、その状況も見ながらということで、参議院での法

案審議が少し足踏みをした状態だったということもございまして、先週の金曜日、総務

委員会が開かれるということでホームページ上は情報はあったんですけれども、最終的

に夕方の段階で開かれないということが分かりましたので、やむを得ずこのような形に

なったということで御理解いただければと存じます。 

脇坂理事 ほかに御意見、御質問はございますか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

脇坂理事 私から１点確認したいんですけれども、他区が今どういう状況に置かれている

か、どういう形で今足並みをそろえようと考えているのかについてお聞かせください。 

総務部長 ３月の上旬の段階で、所管であります課税課のほうで各区の状況についてはヒ

アリング等をしておりました。その段階では、５つの区が臨時会を開いて、この法案を

根拠にしたそれぞれの特別区税の条例改正を予定していると聞いておりましたけれども、

先週金曜日の段階で確認をしたところ、お隣の新宿区では同様に本日臨時会が開会され

ると聞いております。他区については、専決処分に切り替えたという区が複数あると聞

いておりまして、今日の朝の段階で最終の状況は所管課のほうで確認をいたしますけれ

ども、現時点においてはそのような状況ということで承知しております。 

脇坂理事 井口議長におかれましては、この件については国の法律改正があって我々の条

例改正につながっているところもありまして、これだけタイトなスケジュールになって

いるということを、ぜひとも現場の苦労を国にもしっかりと分かっていただくように、

議長会等を通じて強く抗議をしていただけるとうれしいと思っています。よろしくお願

いいたします。 

議長 分かりました。 
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脇坂理事 この件、ほかに何かございますでしょうか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

脇坂理事 ないようでしたら、理事者の方は御退席いただいて結構です。 

 では、次に本会議の日程について、事務局から説明をお願いします。 

事務局次長 資料１を御覧ください。ただいまの理事者からの説明を受け、本会議の開会

時刻を変更する案でございます。 

 国会での可決後に議案を上程するため、本会議の開会時刻は午後４時からとしてはい

かがでしょうか。 

 なお、本会議の開会時刻を遅らせる場合には、懲罰特別委員会を午後１時から開会す

る予定であると懲罰特別委員会委員長からは聞いてございます。 

 説明は以上でございます。 

脇坂理事 ただいまの説明について、何かございますか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

脇坂理事 それでは、臨時会の日程については、この後の議会運営委員会に諮ることとい

たします。 

 日程は以上ですが、ほかに何かございますか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

脇坂理事 なければ、議会運営委員会理事会を閉会いたします。 

（午前 ９時０４分 閉会） 

 

 




